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13.12.2023 klo 17.00

Hausjärven kunnanvirasto, kokoushuone106

OSALLISTUJAT

Hanna Tuovila Hausjärven kunta, kunnanhallitus, puheenjohtaja, poissa
Timo Nuora  Hausjärven kunta, kunnanhallitus, varajäsen
Liisa Hirvenoja Oitin eläkkeensaajat ry
Martti Hakola Hausjärven seurakunta
Marja-Liisa Koskela Hausjärven kunta, hyvinvointijaosto, poissa
Jaakko Kirjokangas Ryttylän eläkkeensaajat ry
Tuula Järvenkallas Eläkeliitto, Hausjärven yhdistys, poissa
Kari Virtanen Hausjärven sotaveteraanit ry
Jorma Nyyssönen Riihimäen seudun omaishoitajat ja läheiset ry
Miika Peltonen Hausjärven kunta, hyvinvointisuunnittelija, sihteeri

KÄSITELTÄVÄT ASIAT

1. Kokouksen avaus
Koska puheenjohtaja Hanna Tuovila ei ollut paikalla, eikä vanhusneuvosto ollut vielä 
valinnut varapuheenjohtajaa, jäsenet valitsivat väliaikaiseksi puheenjohtajaksi Kari 
Virtasen. Puheenjohtaja avasi kokouksen klo 17.08.

2. Kokouksen laillisuus ja päätösvaltaisuus
Puheenjohtaja totesi kokouksen päätösvaltaiseksi ja laillisesti kokoon kutsutuksi.

3. Kokouksen työjärjestys
Kokouksen asialista hyväksyttiin kokouksen työjärjestykseksi.
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4. Pöytäkirjantarkastajien valinta
Pöytäkirjantarkastajiksi ehdotettiin Martti Hakolaa ja Kari Virtasta. Hakola esitti, että 
Virtasen sijaan pöytäkirjantarkastajaksi tulisi valita Liisa Hirvenoja Virtasen mahdollisen 
varapuheenjohtajuuden vuoksi. Esitystä kannatettiin yksimielisesti. 

Pöytäkirjantarkastajiksi valittiin Martti Hakola ja Liisa Hirvenoja.

5. Varapuheenjohtajan valinta
Vanhusneuvoston varapuheenjohtajaksi valittiin yksimielisesti Kari Virtanen.

6. Hyvinvointialueen vanhusneuvoston kuulumiset
Edellinen kokous pidettiin 14.11.2023 Turengin terveysasemalla.

Kokouksessa keskusteltiin pääasiassa hyvinvointialueen palveluverkkoselvityksen 
lausunnosta sekä hyvinvointialueen haastavasta taloudellisesta tilanteesta. 
Sopeuttamistarve tilanteessa on kova, mikä uhkaa monia lähipalveluja. 
Vanhusneuvosto oli keskustellut asiasta ja eriäviä mielipiteitä tuli hyvin paljon. Huolta 
herätti esimerkiksi se, että palveluasumisen paikkoja ollaan lakkauttamassa ilman, että 
tiedetään mihin nykyiset asukkaat siirretään.

Liisa Hirvenoja kertoi kokouksen sisällöstä tarkemmin, jonka jälkeen siitä keskusteltiin. 

Hyvinvointialueen heikko taloudellinen tilanne aiheutti paljon keskustelua ja huolta 
ikääntyneiden tilanteesta tulevaisuudesta. Timo Nuora kertoi, että kunnanhallitus on 
antanut lausunnon palveluverkkoselvitykseen. Lausunnon ovat tehneet myös 
Hausjärven kunta (kunnanjohtaja) ja vanhusneuvosto. 

7. Hyvinvointialueen vanhusneuvoston aloite palvelu- ja tietokeskuksien (PATI)
perustamisesta
Vanhusneuvosto otti kantaa hyvinvointialueen vanhusneuvoston aloitteeseen PATIn 
perustamisesta. 

PATI on hyvinvointialueen aloite, jonka mukaan joka kuntaan perustettaisiin PATI-piste. 
Siihen on alustavasti toivottu kunnilta työntekijäresurssia tai ainakin tilaa, jos sellaista 
ei löydy. PATIssa olisi tarjolla palveluohjausta ja tietoa palveluista.  Aloite on kuitenkin 
vasta täysin alussa ja se etenee hyvinvointialueen valtuustoon, joka päättää aloitteen 
jatkosta. Hyvinvointisuunnittelija on vinkannut hyvinvointialueelle Hämeen Setlementin 
Tuki- ja ohjauspisteistä ja vinkannut myös Setlementille, että tällaista suunnitellaan ja 
että yhteistyökohtia kannattaisi hyvinvointialueen kanssa etsiä. 
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Kari Virtanen luki läpi aloitteen ja hyvinvointialueen vanhusneuvoston pöytäkirjan. Sen 
jälkeen asiasta käytiin vilkasta keskustelua. 

Todettiin, että ensisijaisesti SOTE-palveluista tiedottaminen ja viestintä on 
hyvinvointialueen tehtävä. Viestintä on myös tärkeä osa ennaltaehkäisevää 
hyvinvoinnin ja terveyden edistämistä, mikä on yksi hyvinvointialueen lakisääteisistä 
tehtävistä. Aika PATIlle saattaa olla liian aikainen, koska edes työntekijöiden 
perustietoja ei ole asiakkaille saatavilla. 

Palvelupisteen perustaminen ei ole yksinkertaista ja siihen liittyy paljon sellaista 
rajapintaa, mikä voi olla haastavaa ratkaista. SOTE-sektori on laaja ja PATIin voi olla
vaikea löytää ihmistä, joka hallitsee koko SOTE-kentän ja pystyy neuvomaan tai 
ohjaamaan. Silloin tulisi olla SOTE-alan palveluohjaaja, jolloin em. ammattihenkilön 
palkkaaminen on hyvinvointialueen tehtävä. 

Aloite ja ajateltu toiminta itsessään, on hyvä ja arvokas. Se tarjoaisi myös niille 
ikääntyneille apua, jotka eivät hallitse digilaitteita. 

Hausjärven vanhusneuvosto jää odottelemaan hyvinvointialueen valtuuston päätöstä
asiasta ja ottaa kantaa vasta virallisen lausuntopyynnön saapuessa. 

8. Muut asiat
Hyvinvointisuunnittelija esitteli vanhusneuvostolle luonnoksen suunnitelmasta 
ikääntyneiden tukemiseksi 2024-2025. 

Lyhyen keskustelun jälkeen sovittiin, että hyvinvointisuunnittelija lähettää 
suunnitelmaluonnoksen vanhusneuvoston jäsenille sähköpostitse lausuttavaksi. 

9. Yhdistysten kuulumiset
Riihimäen seudun omaishoitajat ja läheiset ry:  
Aktiivisia jäseniä noin kymmenen henkeä ja tärkein tapaaminen on kuntosalivuoro. 
12.12.2023 oli pikkujoulut Ryttylässä. Mukaan kaivattaisiin enemmän osallistujia. 
Seudulla on paljon omaishoitajia, mutta kynnys on monesti liian suuri lähteä mukaan. 
Yhdistys järjestää kerran vuodessa retken Helsinkiin. Helmikuussa kohteena on 
Ateneum.
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Ryttylän eläkkeensaajat ry: 
13.12. pidettiin eläkeläisten puurojuhla, jossa oli paikalla 28 henkilöä sekä koko piirin 
puheenjohtaja. Edellisellä tapaamiskerralla Saila Suominen kertoi 
luonnonsuojelualueista. Tapaamiset aloitetaan aina pienellä jumpalla, joskus 
tapaamisissa myös pientä tietovisailua.  

Hausjärven seurakunta: 
Seurakunnan uusi toimintaohjelma keväälle on julkaistu ja jaettu koteihin. 
Vapaaehtoisten voimin pyörivä ystävätoiminta alkaa Hausjärvellä. Uusia vapaaehtoisia 
koulutetaan 16.3.2024 yhteisessä koulutuspäivässä. 

Hausjärven sotaveteraanit ry: 
Jäseninä tällä hetkellä kolme miestä ja yksi nainen, joilla rintamatunnus. Näiden lisäksi 
mukana on kymmenen leskeä, joista yksi on mies. Keski-ikä veteraaneilla on noin 98-99
vuotta. Sotaveteraaniliitto lopetetaan vuonna 2024. 

Oitin eläkkeensaajat ry: 
Yhdistys piti viimeisen kokouksen 8.12., jossa oli tarjolla joulupuuroa. Toiminta jatkuu 
taas tammikuussa joka toinen viikko keskustelutapaamisilla, joissa ohjelmassa muun
muassa jumppaa. 

10. Seuraava kokous
Seuraavan kokouksen aika ja paikka ilmoitetaan jäsenille sähköpostitse myöhemmin. 

11. Kokouksen päättäminen
Puheenjohtaja päätti kokouksen klo 19.15.


